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Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης η νότια Ρόδος – 
Οι ισχυροί άνεμοι δυσχεραίνουν το έργο των 
πυροσβεστών
/ Επικαιρότητα

Παραδομένη στις φλόγες συνεχίζει να είναι η Ρόδος για έκτη 
ημέρα με την πυρκαγιά να συνεχίζει να καίει σε τρία μέτωπα. 
Συγκεκριμένα, το πύρινο μέτωπο εκτείνεται σε Ασκληπιείο, 
Λάερμα και στον Απόλλωνα προς Στεφάνια με τη μεγαλύτερη 
ανησυχία να προκαλεί το μέτωπο που βρίσκεται στο κεντρικό 
και βορειοανατολικό τμήμα του νησιού. Η νύχτα αναμένεται να 
είναι είναι ιδιαίτερα δύσκολη.

Λίγο πριν τις 20:00 μια νέα μεγάλη αναζωπύρωση πραγματοποιήθηκε στο χωριό 
Μαλώνας με τους ισχυρούς ανέμους να δυσχεραίνουν το έργο των πυροσβεστών. 
Οι κάτοικοι απομακρύνθηκαν από το χωριό λόγω του πυκνού καπνού καθώς επίσης 
και από τα διπλανά χωριά, Μάσαρη και Κάλαθο.
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Επίγειες και εναέριες δυνάμεις πραγματοποιούν από το πρωί ρίψεις σε όλα τα 
ενεργά μέτωπα ενώ σημαντική είναι και η συνδρομή των εθελοντών.

Σπίτια, καταστήματα, ξενοδοχεία, ζώα αλλά και χιλιάδες εκτάσεις γης έχουν γίνει 
στάχτη ενώ πάνω από 19.000 κάτοικοι και τουρίστες μετακινήθηκαν σε 
ασφαλέστερες περιοχές. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη επιχείρηση μεταφοράς σε 
ασφαλή σημεία κατοίκων και τουριστών που πραγματοποιήθηκε ποτέ στη χώρα. 
Πιο συγκεκριμένα σύμφωνα με στοιχεία από την Αστυνομική Διεύθυνση 
Δωδεκανήσου εκκενώθηκαν προληπτικά οι παρακάτω οικισμοί: Κιοτάρι, Γεννάδι, 
Πυλώνας, Λάερμα, Λάρδος, Λίνδος, Κάλαθος Μαλώνα, Ασκληπιείο, Πεύκους, 
Μάσσαρη, Χαράκι αλλά και από ξενοδοχεία των περιοχών αυτών.

Σύμφωνα με την τελευταία ενημέρωση του εκπροσώπου τύπου της πυροσβεστικής 
Γιάννη Αρτοποιού επιχειρούν 10 αεροσκάφη, 8 ελικόπτερα εκ των οποίων 2 
συντονιστικά. Αναφορικά με τις επίγειες δυνάμεις επιχειρούν στα μέτωπα 266 
πυροσβέστες, 16 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων, 49 πυροσβεστικά υδροφόρα 
οχήματα καθώς και εκατοντάδες εθελοντών που συνδράμουν τις προσπάθειες των 
πυροσβεστών. Σημαντική είναι η βοήθεια των διεθνών αποστολών στο πεδίο αυτή 
τη στιγμή υπό τις οδηγίες του Πυροσβεστικού Σώματος. Επιχειρούν 31 Σλοβάκοι 
πυροσβέστες με 4 υδροφόρα οχήματα και από αέρος 2 γαλλικά αεροσκάφη, 2 
τουρκικά και 1 κροατικό.

Εξιατίας της μεγάλη πυρκαγιάς που μαίνεται για έκτη συνεχόμενη ημέρα, η 



δημοτική ενότητα της Νότιας Ρόδου κηρύχθηκε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης 
με απόφαση του γενικού γραμματέα Πολιτικής Προστασίας.

Στην σχετική απόφαση που εκδόθηκε σήμερα αναφέρονται, μεταξύ άλλων, τα εξής:

“Αποφασίζουμε την κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας της Δημοτικής Ενότητας Νότιας Ρόδου του Δήμου Ρόδου της 
Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, για την 
αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών 
που προέκυψαν από καταστροφική δασική πυρκαγιά που εκδηλώθηκε 
στις 18-07-2023 στις παραπάνω περιοχές σύμφωνα με τα ανωτέρω 8 και 9 
σχετικά. Η εν λόγω κήρυξη θα ισχύει από την ημερομηνία εκδήλωσης των 
φαινομένων και για έξι (6) μήνες, ήτοι έως και 18 Ιανουαρίου 2024. Μετά 
το πέρας του καθορισθέντος χρόνου, θα γίνει, δίχως νέο έγγραφο, άρση 
της παραπάνω κατάστασης Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας.”

Ακυρώσεις πτήσεων προς Ρόδο

Η Jet2 ακύρωσε όλες τις πτήσεις και τα ταξιδιωτικά πακέτα που αναμένονταν να 
αναχωρήσουν στη Ρόδο έως και την 30ή Ιουλίου, ανακοίνωσε η εταιρεία, σε 
νεότερη ανακοίνωσή της.

«Λόγω αυτών των έκτακτων συνθηκών, ακυρώσαμε έως και την Κυριακή 30 
Ιουλίου όλες τις πτήσεις και τα πακέτο που πρόκειται να αναχωρήσουν για τη 
Ρόδο», ανέφερε η ανακοίνωση στο Twitter.



«Πιστεύουμε ότι αυτό είναι το σωστό για όλους».

Παράλληλα, η EasyJet ανακοίνωσε ότι οι πτήσεις της προς τη Ρόδο εξακολουθούν 
να πραγματοποιούνται- αλλά η εταιρεία ακύρωσε όλα τα πακέτα διακοπών στο 
ελληνικό νησί μέχρι την Τετάρτη, σύμφωνα με το BBC. Ενώ οι πτήσεις 
συνεχίζονται κανονικά, η EasyJet ανέφερε ότι όποιος έχει κάνει κράτηση για να 
ταξιδέψει πριν από τις 29 Ιουλίου μπορεί να αλλάξει δωρεάν την πτήση του σε 
άλλη ημερομηνία ή να ζητήσει voucher.

Αντίθετα, η Ryanair ανακοίνωσε ότι οι πτήσεις της από και προς την Ρόδο 
λειτουργούν κανονικά παρά τις πυρκαγιές που μαίνονται στο νησί. Κανονικά τις 
πτήσεις της συνεχίζει και η British Airways.

Το βρετανικό υπουργείο Εξωτερικών εξέδωσε ταξιδιωτική οδηγία με την οποία 
συμβουλεύει τους Βρετανούς που σχεδιάζουν να ταξιδέψουν στη Ρόδο να 
επικοινωνήσουν με τα ταξιδιωτικά πρακτορεία και τα ξενοδοχεία τους πριν 
αναχωρήσουν για το ελληνικό νησί. Σε νεότερη οδηγία που εκδόθηκε σήμερα το 
βρετανικό ΥΠΕΞ προέτρεψε επίσης τους Βρετανούς τουρίστες να ακολουθούν τις 
οδηγίες των τοπικών αρχών και να καλούν στο 112 εάν υπάρχει άμεσος κίνδυνος.

Παραμένουν σε κλειστά γήπεδα και γυμανστήρια οι τουρίστες

Την ίδια ώρα, παραμένουν οι τουρίστες σε κλειστά γυμναστήρια και γήπεδα. Στο 
κλειστό γήπεδο της Ιαλυσού οι τουρίστες με το κύμα αλληλεγγύης να είναι 
μεγάλο. Παράλληλα οι ίδιοι οι κάτοικοι του νησιού είναι ανοιχτοί να φιλοξενήσουν 
ακόμα και στα σπίτια τους, τους τουρίστες.

Νέο δελτίο επικίνδυνων καιρικών φαινομένων από την ΕΜΥ

Σε επικαιροποίηση με τα νεότερα προγνωστικά στοιχεία, του έκτακτου δελτίου 
επικίνδυνων καιρικών φαινομένων, που εξέδωσε χθες και το οποίο αναφέρεται στο 
θερμό κύμα που προκαλεί από τις 12-7-2023 κατά διαστήματα συνθήκες καύσωνα 
με την ονομασία CLEON σε πολλές περιοχές της χώρας, προχώρησε η ΕΜΥ.

Ακραίος κίνδυνος πυρκαγιάς – Κατάσταση συναγερμού αύριο Δευτέρα για τις 
περιφέρειες Αττικής, Στ. Ελλάδας, Πελοποννήσου, Δ. Ελλάδος, Ν. Αιγαίου



Συνοπτικά:
Τη Δευτέρα 24-7-2023 πρόσκαιρη υποχώρηση των πολύ υψηλών θερμοκρασιών.
Την Τρίτη 25-7-2023 και την Τετάρτη 26-7-2023 νέα (η τρίτη) θερμική έξαρση.
Την Πέμπτη 27-7-2023 αισθητή πτώση της θερμοκρασίας σε όλη σχεδόν τη χώρα.

Πιο συγκεκριμένα:
1. Σήμερα Κυριακή 23-7-2023 οι μέγιστες τιμές θα φθάσουν:
α. στη Θεσσαλία, τη Στερεά Ελλάδα και την Πελοπόννησο τους 42 με 44 και κατά 
τόπους κυρίως στο εσωτερικό της Θεσσαλίας τους 45 βαθμούς Κελσίου
β. στη Μακεδονία, τη Θράκη, την Ήπειρο και τη νησιωτική χώρα τους 39 με 41 
βαθμούς Κελσίου.

2. Τη Δευτέρα 24-7-2023 η θερμοκρασία προβλέπεται να υποχωρήσει κατά 2 με 5 
βαθμούς Κελσίου, με τη μεγαλύτερη πτώση να παρατηρείται στην ανατολική χώρα 
και τη μικρότερη στη δυτική. Οι μέγιστες τιμές θα φθάσουν:
α. στα ηπειρωτικά τους 38 με 40 και κατά τόπους στη Στερεά Ελλάδα και την 
Πελοπόννησο τους 41 με 42 βαθμούς Κελσίου
β. στα νησιά του Ιονίου, τα Δωδεκάνησα και τη νότια Κρήτη τους 37 με 39 
βαθμούς και στην υπόλοιπη νησιωτική χώρα τους 35 με 36 βαθμούς Κελσίου.

3. Σύμφωνα με όλα τα διαθέσιμα προγνωστικά στοιχεία την Τρίτη 25-7-2023 και 
την Τετάρτη 26-7-2023 αναμένονται και πάλι πολύ υψηλές θερμοκρασίες στη 
χώρα. Οι μέγιστες τιμές θα φθάσουν στα ηπειρωτικά τους 42 με 44 βαθμούς 
Κελσίου.
4. Την Πέμπτη 27-7-2023 η θερμοκρασία προβλέπεται να υποχωρήσει κατά 6 με 8 
βαθμούς στις περισσότερες περιοχές της χώρας.
Όπως επισημαίνει η ΕΜΥ στη σχετική ανακοίνωσή της , η επικαιροποίηση των 
προγνώσεων με τα νεότερα στοιχεία και τις λεπτομέρειες στην εξέλιξη των 
θερμοκρασιών θα γίνεται ανά εικοσιτετράωρο.
Περισσότερες λεπτομέρειες στα καθημερινά τακτικά και έκτακτα δελτία καιρού, 
στην ιστοσελίδα της ΕΜΥ (www.emy.gr).
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